

□本报记者 李康培

在姚明退役,易建联告别NBA后,中国篮球一直盼望着有另外一个身影进入世界篮球的最高殿堂。如今,随着周琦与火箭签约,丁彦雨航代表小牛出战夏季联赛,让NBA重新拥有了中国元素。在足球圈,国人也希望出现一位立足欧洲五大联赛的球员。在张玉宁转会西布朗并被租借至德甲不莱梅后,似乎让外界看到了一丝曙光。

相比起姚明、易建联以及曾在欧洲效力的杨晨、邵佳一等球员,周琦、丁彦雨航、张玉宁称得上是接班人。未来能否立足,能否继续证明自己,还需要这三人好好努力。

国际球星接班人



周琦: 又是多亏李秋平

自从周琦出道以来,一直被冠以姚明接班人的称号。作为新一代的中国高度,周琦不同于姚明纯内线的打法,而是更加灵活机动,位置也更偏向于大前锋。姚明进入NBA,时任上海男篮主帅李秋平也有一功。正是他把当时还在青年队的姚明破格提拔进一队,并给予他充分信任。当时李秋平说:“姚明太高了,在青年队随便打,这对他成长不利,来一队锻炼锻炼,将来才能走得更远”所以在自己进入NBA名人堂的仪式上,姚明点名感谢了李秋平当年对他的栽培。

如今周琦也已经和火箭签下一纸合约,未来即将登上NBA大舞台。其实从去年的二轮秀到如今正式签约,李秋平也在周琦身后付出很多。去年选秀时,周琦一度被传出会在首轮被选中。可最终结果让人失望,周琦在次轮第43顺位才被火箭选中。这样的结果显然影响了周琦,在之后的奥运会上,他表现极差,完全没有了亚锦赛上的风光。

回到联赛,周琦依然是无精打采的样子,新人的锐气正在一点点被磨灭掉。见此情况,李秋平给周琦上了一堂思想教育课。李秋平以姚明在帮助上海男篮拿下总冠军后加盟NBA为例子,劝诫周琦还需要在CBA继续证明自己。“你现在就是要接受这个现实,现在你就是43号新秀,希望你能通过选秀这件事成熟起来,更加努力奋斗。你现在要做的是去证明自己,而不是继续低落。”

一语点醒梦中人,周琦明白了这个赛季CBA对自己的重要性。所以此后,周琦和新疆男篮在联赛一骑绝尘,最终如愿夺冠,完成球队多年来的夙愿。总冠军在手,周琦便也顺理成章得到加盟火箭的机会。

周琦

出生日期:1996年1月16日
出生地:河南新乡
身高:2.17米
位置:中锋(篮球)
CBA球队:新疆
NBA选秀:2016年第43位被火箭选中

火箭夏季联赛赛程(周琦出战)

时间	对阵
7月8日10:00	火箭vs掘金
7月9日10:00	火箭vs骑士
7月11日6:30	火箭vs太阳



张玉宁 更多是为中国市场

英超西布朗俱乐部官方宣布,从荷甲维特斯俱乐部引进中国国脚前锋张玉宁,双方签下五年长约。因受英超联赛的劳工证制度影响,张玉宁将先被租借到德甲云达不莱梅效力两年。随着张玉宁租借加盟不莱梅,欧洲五大联赛再次出现了中国球员的身影。他也成为继杨晨、邵佳一、蒿俊闵、张稀哲之后第5位登陆德甲的中国球员。

那么,为何是西布朗这支英超中下游球队选择了张玉宁呢?其实,这一切都离不开张玉宁背后庞大的中国市场。早在去年8月份,西布朗俱乐部就宣布将88%的俱乐部股份出售给以棕榈股份为首的一家中国财团,这也让他成为英超历史上第一支中国资本控股的球队。在此之后,这家财团便多次和张玉宁父亲会面,并就相关合同条款进行洽谈。

如何获得中国球迷的关注并打开中国市场,那没有比拥有一位中国球员更有效的了。在全国球迷都期待着下一位登陆五大联赛的球员时,西布朗适时引进张玉宁,完全获得了所有人关注。

相比起之前登陆德甲的张稀哲,张玉宁应该能适应得更好,毕竟这些年他在荷甲长期生活,有着丰富的欧洲踢球经验。不过,张玉宁想要在不莱梅这样的球队站稳脚跟,特别是在锋线争取一个机会依然需要付出极大努力。

新赛季皮萨罗确定离队,格纳布里转会拜仁,不来梅的正印前锋只剩克鲁泽,因此球队也急需补充锋线力量。目前的阵容中除了张玉宁外,不莱梅的前锋还包括了德国前锋伦纳特·蒂(25岁)、冈比亚前锋奥斯曼·曼内赫(20岁)以及美国前锋阿隆·约翰逊(26岁)。

张玉宁

出生日期:1997年1月5日
出生地:浙江温州
身高:1.85米
位置:中锋(足球)
效力球队:西布朗(英超)
目前情况:租借至不莱梅(德甲)

张玉宁数据

球队	出场次数	进球数
维特斯	27	4
中国男足	9	2



丁彦雨航 进入NBA最难的路

如果说周琦进入NBA的道路是曲折的话,那么丁彦雨航选择进入NBA的道路完全是自己开凿的。相比起选秀这样的道路,丁彦雨航目前的试训完全是一条进入NBA最难的道路。

上赛季,丁彦雨航在CBA如同天神下凡,成为联赛本土得分王,多场比赛得到40+,风头不亚于任何外援,并且打破了易建联对常规赛MVP的多年垄断。在季后赛不敌新疆后,丁彦雨航便开始寻找进入NBA之路。最终,小牛愿意给予这位中国少年一个机会。

其实这样的机会并不是多好的跳板,但又是目前丁彦雨航唯一能把握的。因为已经超过了NBA规定的外籍球员选秀年龄两岁,丁彦雨航只得用夏季联赛这样的机会证明自己。

很多球迷都知道,夏季联赛的参赛球员都是NBA边缘球员、落选选秀球员以及准备参加选秀的大学生参加的。莫说NBA各支球队的饮水机管理员,甚至很多知名大学生球员都不愿意参加。来参加的球员,都是为了一份合同,借此实现人生转变。丁彦雨航就是需要和这些人竞争,并且还要努力适应美国篮球文化。

刚去小牛那会,因为时差以及训练量等问题,丁彦雨航直接吐了。虽然小丁的外援在交流方面没有问题,但还是请了一位外语老师,每天学习两小时。小丁觉得语言关是必须要先通过的,才能和队友以及教练更好地交流。

前三场夏季联赛,丁彦雨航的表现有起伏,但总体还是不错的。在NBA的防守强度下,小丁最喜欢的依然是突破以及篮下进攻。接下来,小丁还要跟随小牛继续征战,希望通过努力打开NBA大门。

丁彦雨航

出生日期:1993年8月20日
出生地:新疆克拉玛依
身高:2.01米
位置:前锋(篮球)
CBA球队:山东
NBA情况:代表小牛参加夏季联赛

丁彦雨航夏季联赛数据

场次	时间	得分	篮板	助攻
第三	19分钟	9	5	4
第二	10分钟	1	2	1
第一	18分钟	8	1	1

中国球员打NBA 首年薪水榜

周琦与火箭队达成了一份4年557万美元的合同。按照这份合同数据,在未来四年内,周琦在火箭队的年薪将呈现逐年增长趋势。下赛季登陆NBA的首个赛季,大魔王的年薪为81.56万美元(折合人民币约为553万元)。下面,我们就来盘点下中国球员征战NBA第一个赛季的年薪。

NO5:孙悦

在2007年选秀大会上,孙悦在次轮第40顺位被洛杉矶湖人队选中。不过,在选秀大会结束后,孙悦并未能直接加盟湖人,而是等到一年后方才被洛杉矶湖人队召入帐下。2008-2009赛季,孙悦成为了湖人队的一员。在代表球队出战的10场比赛中,孙悦场均交出0.6分、0.2助的数据。由于当时的湖人正值巅峰,处于边缘化的孙悦在球队中的年薪也是最少的一个,只有44.2万美元。

NO4:王治郅

作为亚洲篮坛历史上第一位征战NBA的球员,王治郅在2001年加盟小牛队时,他的年薪为46万5850美元。如果以16年前的汇率来计算的话,当年大郅的46万美元大约为370多万人民币。

NO3:巴特尔

2001-2002赛季,巴特尔受丹佛掘金邀请前往NBA打球。不过,在加盟掘金后,由于种种原因,大巴与掘金并没有签订正式合同,而是拟定每出场一场球(无论上不上场)即可获得3000美元的报酬。直到2002-2003赛季转投马刺后,巴特尔才获得人生第一份NBA合同,那一年他的年薪为51.2万美元。

NO2:易建联

相比于孙悦和大郅等次轮秀,作为2007年的6号新秀,易建联在NBA的第一年薪水则非常的丰厚。根据NBA相关规定,阿联在加盟雄鹿后第一个赛季便可以领到277.7万美元的年薪。

NO1:姚明

在过去五位征战NBA的中国球员中,姚明是唯一一个拿到顶薪合同的球员。在NBA效力的9年里,姚明累计赚到了9339万美元。而在新秀赛季第一个赛季,状元郎的年薪同样比其他球员高出不少。在2002-2003赛季,菜鸟的姚明年薪就达到385万。



扫码关注“近体育”
获取更多资讯